

En el mes... 2'00 pts.
España al mes 2'50 »
Exro al año... 60'00 »
Y suelto... 10 cént.
y atrasado... 20 »
Los pedidos se pagan por adelantado

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

OFICINAS

Redacción y Administración:
Plaza del Príncipe 17, y Ram-
pa de la Abundancia 16
Teléfonos núms. 20 y 84

Dirección telegráfica: BIEN - MAHÓN

No se devuelven los originales

N.º LII.

Mahón, lunes 5 de Enero de 1925

Núm. 15.508

Cortesía debida

Sobre la cuestión palpitante

EL BIEN PÚBLICO me ha hecho el honor de insertar en uno de sus números mi artículo «La cuestión palpitante» y de ocuparse en la edición del 31 de diciembre para exponer algunas consideraciones de asentimiento o adhesión a mis ideas, envueltas en las sentencias de la cortesía y acompañadas de juicios sobre mi trabajo que agradezco

Menorca, ya que si discrepamos en ellos, nos une la noble finalidad de la emprendida campaña. Posteriormente a la redacción de mi artículo, no a su publicación, se celebró una reunión de representantes de diversas entidades y en ella se adoptaron acuerdos que, como el señor Franz habrá visto, prometen para dentro de breve plazo una base de estudio que tal vez sea completamente distinta de la ofrecida por EL BIEN PÚBLICO y tampoco se atiendan en ella los razonamientos que por mi mano expuso el Ateneo. Vea en ello el amigo Franz, la razón de no detenerme a tocar todos los puntos de su escrito. Me ocuparé sin embargo, de dos de ellos porque su interés está latente. Se trata del tanto veces aludido servicio del vapor de escalas y de la salida de este barco de Barcelona a las doce de la mañana.

La nota oficiosa publicada sobre la reunión a que antes hago referencia, explica el procedimiento a seguir en las gestiones que han de realizarse para conseguir un acuerdo favorable a Menorca en cuestión de las comunicaciones. Sabemos también por dicha Delegación de la Trasmarcha en Palma se halla bien con ambas noticias son de nuestros oídos ha de que la buena extremo de de pro de conven- esca-

Se nos dice que perjudica mucho a la Trasmarcha el escaso rendimiento del vapor que recorre la línea de escalas, por estar inactivo un número excesivo de días a la semana. No vamos a ser tan intransigentes que nos opongamos a los legítimos intereses de la Compañía. Esta puede ver el medio de obtener mayores utilidades de ese vapor, pero debe procurar que su beneficio no resulte en daño de Menorca, como ocurrirá seguramente intercalando una nueva línea en el período de amarre del barco al muelle de Barcelona. Hemos sostenido que el ciclo del viaje de escalas no debe exceder de cuatro días y para hablar en términos generales, diremos que no ha de ser distinto de los ciclos de cada viaje directo de ida y vuelta. Pero en los días que el vapor de escalas ha de permanecer en Mahón puede la Compañía utilizarlo, si así le conviene. Si forzadamente hemos de perder el viaje Mahón Palma-Valencia, podría ese vapor de escalas hacer la línea Mahón-Palma que desde la salida de este puerto a su regreso no ocupa al vapor más de treinta y seis horas, dejando libres bastantes para todas las operaciones de carga y descarga en este puerto. Repetimos que ello puede ser una solución si es que por las pocas singladuras que nace del barco de referencia sufrirá alguna pérdida económica la Compañía, pues de no ser así, bien que la tripulación encuentre, y bien combinadas las líneas de descanso

nosas tareas propias de la continua vida marítima.

Y como también he sabido que en la reunión citada se dividieron las opiniones en lo relativo a la hora de salida del puerto de Barcelona en el viaje a Alcudia y Mahón, quiero insistir sobre este punto concreto, y que EL BIEN PÚBLICO es decidido partidario de que aquella sea la de las doce de la mañana.

No ha podido convencerme el razonamiento de dicho periódico, puesto que son muy pocas para el viajero las horas aprovechables del día en la Ciudad Condal, cuando el buque ha de zarpar a las doce, máxime con las limitaciones que ha establecido a ley de la jornada mercantil. Si el señor Franz estima que el que embarca a las seis y media de la tarde ha de tener todos sus asuntos ventilados en la mañana del mismo día, empleando el mismo razonamiento podremos nosotros decir que el que embarca a las doce ha de tener sus negocios resueltos en la tarde del día anterior, lo que en todo caso es argumento a favor de nuestra opinión de que la hora discutida siga siendo la de las seis y media de la tarde para que el viajero tenga en la Ciudad Condal margen de tiempo suficiente a todos los requerimientos que le hayan obligado a trasladarse a la gran urbe. En mis viajes, he experimentado la conveniencia de sostener mi criterio, pues rara ha sido la ocasión en que he dejado de aprovechar las horas de la tarde hasta media antes de la de salida. Además zarpar a las seis y media, alcanza al vapor el cuerpo de Madrid, lo que permite acelerar la llegada de mucha correspondencia a Menorca que de otro modo perdería dos o tres fechas.

Comprendemos que las ventajas deseadas por el director de EL BIEN PÚBLICO son grandes en teoría, pero en la práctica resultan, casi siempre, ilusorias. Y hablamos de la práctica porque nos es conocida, ya que anteriormente a los itinerarios actuales, se rigieron otros en que el vapor de escalas zarparía

a mediodía de Barcelona y llegaba con una variabilidad muy grande permitiendo afirmar que apenas si adelantaba tres horas, cuando más, a la llegada actual del «Mahón» en el mayor número de sus viajes. Era muchos los de éstos que se rendían a las tres o las cuatro de la tarde y bastantes lo efectuaban hacia las once de la mañana. Bra, pues, muy poca la ventaja. Y era poca por una circunstancia que en esta ocasión pesará, sin duda, en la resolución que se adopte y creo que pesará en favor de mi criterio. Esa circunstancia es la del trabajo de carga y descarga en Alcudia que los obreros de este puerto se resisten a realizar de noche. Recuerde el amigo Franz que en Alcudia se halló una oposición formidable a la alteración del actual itinerario de escalas, cuando varias entidades de esta población propusieron a la Compañía hacer un par de años, si mal no recuerdo, lo mismo que ahora se pretende por algunos. Y tan formidable fué la oposición que Alcudia ganó el pleito y es lógico pensar que al presente ocurriera lo mismo, con plena justificación, pues si nosotros pretendemos que no se nos perjudique, es lógico que no pidamos el perjuicio de los demás.

Perdone EL BIEN PÚBLICO si he sido demasiado extenso; agradezco mucho sus atenciones y las correspondo con mi consideración más distinguida. Yo celebro que vea en mí el mismo interés por Menorca que en el viejo diario me complazco en reconocer.

JOSÉ COTRINA.

Mahón 1.º enero 1925.

El novelista que volvió a su Patria

Muy pronteserá puesto a la venta en la Librería de Manuel Sintet Rotger, plaza del Príncipe n.º 17, el interesante libro del Caballero Audaz titulado *Enveñista que volvió a su Patria* o *Tartarín revolucionario*, réjica contundente al repugnante libro de Blasco Ibáñez contra el Rey y contra España.

INSTANTÁNEAS

¡Bendita ilusión! Nada tan digno de respeto, nada tan ingenuamente bello, como los niños, que hoy conciben en sus mentes esas rosadas ilusioncillas, que llenan todo su ser de una ansia grandísima, de curiosidad no exenta de egoísmo, que esperan con inquietudes y sobresaltos la llegada de los Reyes Magos, que con su magnificencia, con sus liberalidades, prodigalidad y riqueza colmarán todas sus ambiciones, llenándoles los zapatitos, menudos, de tantos juguetes como los que sus ojos contemplaron en el más lujoso bazar.

¡Bendita ilusión de los pequeños! Los Reyes Magos son para ellos una realidad, pues si en la sombra se ocultan para no dejar ver las manos pródigas, que la ciencia del dar estriba en que una mano ignore lo que la otra ofrenda, dejan huellas inequívocas de su paso, pruebas palpables de su riqueza y de su amor inagotable para los pequeñuelos.

En este día, en la víspera de la llegada de los Reyes Magos, los niños, porque la fe ilumina sus mentes y fortalece sus corazones, sienten la ingenua alegría de todo aquel que en la bondad confía para alcanzar un premio, son felices y dichosos en sus esperanzas y con su inocencia.

Bienvenidos sean, Melchor, Gaspar y Baltasar y que en los zapatitos de los niños de nuestros lectores dejen no tan sólo los juguetes que sus ilusiones colmen, si que también las semillas blancas del bien y la bondad, que al germinar y florecer, despiden los gratos perfumes de la virtud.

Toda buena obra merece aplauso, pero máximo, cuando los beneficios se ofrendan y otorgan, a la inocencia y a la humildad. La Junta de Protección a la Infancia y Represión de la Mendicidad, ha organizado un acto simpático por ser

homenaje rendido en honor de los niños humildes de nuestra ciudad.

Aplausos sin reservas a todos los que han contribuido a engrosar la suscripción y a los iniciadores de la fiesta de mañana, sean quienes sean, que en su buena obra, recibirán todos el merecido premio.

Mal andamos. Parece que Menorca de un tiempo a esta parte remeda en su andar a los cangrejos: es decir, que en lugar de marchar avanzando, vamos cada día retrocediendo, dejando en las zarzas del camino desandado, todas las esperanzas de alcanzar el soñado bienestar.

Sin industria, sujetos a una agricultura no tan pobre como desdeñada, restándonos cada día elementos de vida con la reducción de Guarnición, con mal pié vamos entrando en el año de 1925.

De soñador podré ser tildado, pero... ¡no importa! yo creo que Menorca debiera dirigir su vista hacia el mar y hacia el aire escrutando si hay posibilidades, con el apoyo del Estado para orientar su industria por modernísimos derroteros, ya sea instalando astilleros, ya montando fábricas para la construcción de aparatos de aviación.

Algo hay que hacer si queremos subsistir y no perecer de inanición.

MINOR.

Mahón 5 de enero de 1925.

Desea Vd. una pluma estilográfica nunca insuperable?

COMPRE UNA MONT-BLANC QUE QUEDARA BIEN SERVIDO

LA ESPOSA ABANDONADA

372

—¡Confíes al fin! Enhorabuena. No le reírías tal cuando le mandaste matar esta mañana.

—Te equivocas, no creí que fuese Emilio aquella criatura a la cual dieta por muerte hace ya de veinte años; no veía en él sino al rival de otro hijo.

—¡Escucha, Pablo, escucha! Veamos si parecen de elocuencia para ti los sucesos y aventuras de ese niño. Esta mañana, en una cueva situada en las afueras de Madrid, atado, amordazado y sin más armas que su brío y su razón, se ha defendido él solo y con ventaja de cuatro malhechores bien armados.

—¡Condención! —aulló el conde.

—Hace más de veinte años y siendo él una tierna criatura, al caer por culpa tuya desde aquel tejado hacia la calle, engancháronse sus ropas en el zinc de una canal, salvó un vecino honrado y recogió yo después.

—¡Tú! —masculló el conde, retrocediendo los ojos de Julián y saltándosele los ojos de las órbitas.

Rebolledo sin contestarle prosiguió:

—¿No te dicen nada esos sucesos, mejor aún esos prodigios providenciales? ¿No ves la mano de Dios en ellos? ¡Arrepiéntete, pues, y ayeme!

—¡Tú, tú! —seguía diciendo sin escuchar a su interlocutor el de Peñalta. —¡Tú fuiste quien recogió a mi hijo aquella noche!

—Si, yo le recogí, le adopté, le eduqué y le relevé al puesto que ocupa; le di mi nombre, hice de él mi propio hijo y mi heredero.

—¿Y María?

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 369

—Lo que acabo de manifestarte es la verdad. Esta mañana tu hijo, en un inmundo barracón de las afueras, se estaba a pique de ser asesinado por cuatro miserables.

—¡Dios mío, me horrorizo de pensarlo! ¡Y no haberlo yo sabido para volar en su defensa!

—Uno de aquellos desalmados, el que capitaneaba a los otros tres, era el mismo que más de veinte años há, en este mismo palacio, me encerró y me robó, después de amordazarme y amenazándome de muerte, durante la aciaga noche en que fingiste casarte con María y la sacrificaste a tu capricho; era el mismo que un año más tarde, en los tejados de la calle de Eguiluz, capitaneaba también a los que entraron por asalto en la buhardilla de aquella desgraciada, a la cual atropellaron brutalmente, robándole a su hijo, que era el tuyo, y arrojándole desde aquella altura a los guijarros de la calle. Ayer, como hoy, te obedecían a tí aquellos canallas...

—¡Mientes! —interrumpió Peñalta. —Si durante la noche de mi fugido casamiento, el cual, como tú sabes muy bien, no pasó de una calaverada juvenil, pude, con objeto de ganarte aquella apuesta, colocar en mi antesala aquellos hombres, que contra mi voluntad te maltrataron, por lo que toca a lo demás, ha sido ejecutado a mis espaldas y sin consentimiento mío, lo declaro formalmente; ¡te lo juro si es preciso!

—Hoy, como ayer, —prosiguió Rebolledo, sin hacer caso de los ultrajes ni de las disculpas del verdugo de María, — hoy, como ayer, la divina

CAMPEONATO DE FUTBOL DE MENORCA

SEGUNDA VUELTA

PARTIDOS JUGADOS AYER

En el Stadium Mahónés

Mahón F. C., 6.

Alayor F. C., 1.

Ayer tarde y ante regular concurrencia, se celebró el primero de los encuentros de la segunda vuelta entre los equipos citados en el epígrafe.

Con media hora de retraso a la anunciada y bajo las órdenes del señor Pallicer, se alinearon los dos bandos handicapsados, en la siguiente forma: Por el «Mahón F. C.»: Comellas, Miguel, Bagur, Seguí, Fernández, Anglé; Olives, Cladera, Preto, Maldonado y Capó. Por el «Alayor F. C.»: Pons, Camps, Alzina, Sanz, Quintana, Gomila, Meliá, Juanico, Meliá (E.), Marín y Carreras.

El primer tiempo de juego transcurrió con un franco dominio de los azul-grana, quienes consiguieron marcar cinco goals, logrados de la siguiente manera:

El primero en un corner bien tirado por Seguí que remató muy bien Fernández, medio centro. El segundo lo marcó Maldonado, escurriéndose el balón de las manos a Pons, guardameta alayorense; este segundo goal nos pareció nulo por hallarse el propio Maldonado en off side. El tercer tanto lo marcó el «Mahón» de una jugada magnífica: Preto se apoderó del balón combinándolo matemáticamente a Cladera rematando éste a goal de un soberbio schot. Los dos últimos goals de este primer tiempo los marcó Capó, el primero en un hermoso ataque que culminó con un buen schot de éste y el segundo en un avance individual del mismo jugador que, driblando la defensa contraria, consiguió perforar el marco alayorense.

En el segundo tiempo de juego el «Mahón» consiguió el sexto y último goal que se encargó de marcar Sanz de los alayorenses al intentar el despeje de un centro de Olives.

El «Alayor F. C.» consiguió marcar el goal de la honrilla, en una briosa acometida seguida de una melé a la puerta de Oscar, encargándose de marcar el tanto Quintana.

El juego de los alayorenses nos pareció en la tarde de ayer un tanto flojillo en relación con el que ha desarrollado otras veces. En el se-

gundo tiempo se animaron, amenazando seriamente en alguna ocasión. La pareja de backs actuó con bastante acierto, particularmente en el segundo tiempo. De los demás se distinguieron Gomila y Meliá (E).

Del «Mahón F. C.» citaremos la estupenda labor llevada a cabo por Bagur, el cual bien puede señalarse como el mejor de los 22 jugadores. Fernández, el colosal medio centro azul-grana, dió ayer tarde nuevas muestras de lo mucho que vale. Seguí, el diminuto Seguí, jugador del reserva, se acreditó como buenísimo aspirante a un puesto en el primer equipo; se encargó de tirar los corners, haciéndolo en realidad maravillosamente bien. Cladera, aun cuando no jugó en su puesto, demostró que en cualquier sitio se le designe, sabe cumplir con acierto su misión. Los demás acertados y valientes en sus distintos cometidos.

El público se mantuvo en actitud correcta y moderada y el árbitro señor Pallicer, aun cuando actuó con imparcialidad y honradez, adoleció de poca vista.

En el campo «Unión Sportiva»

Unión Sportiva, 3.

Iberia Balompie, 0.

Ayer tarde dió comienzo la segunda vuelta de Campeonato de Menorca correspondiendo jugar en el campo de la calle de San Carlos a los equipos mencionados. Numerosa concurrencia asistió a presenciar el encuentro.

A las 2 30 el árbitro don Teodoro J. Tuduri, de Alayor, ordenó la alineación de los onces que lo efectuaron de la siguiente forma: Por el «Unión Sportiva»: Javier, Coll, Borrás, Mascaró, Sintés (F.), Víctori, Morro, Carlés, Quintana, Sintés (M.) y Darwin. Por el «Iberia Balompie»: Coll; Guasp, Ametller, Lozano, Caules, Busutil; Enseñat I, Martí, Morro, Enseñat II y Sanz.

El encuentro, si bien tuvo algunas fases que motivaron el entusiasmo del público, sólo merece ser calificado de regular, puesto que el «Unión» no jugó ayer con gran entusiasmo. Su juego que tiene en ocasiones características arrolladoras y de soberbio empuje, pecó de apático y en algunas ocasio-

nes de flojo y lento especialmente durante el primer tiempo de juego. Su línea atacante, tal vez por el cambio de puestos de diversos jugadores, no llegó a entenderse y menos a compenetrarse; solo el ala derecha Morro-Carlés nos dió la sensación de la compenetración debida, siendo sus avances siempre peligrosos y culminados por hermosos centros de Morro.

La línea de medios fué la más trabajadora estando bien en la defensa y en su labor de marcar a los contrarios en los avances no cooperaron debidamente. De la pareja de zagueros diremos que tuvo una tarde poco feliz, siendo pésima en todo momento su colocación y viéndoseles indecisos al tener que cortar los avances contrarios. En la segunda parte actuaron con más acierto y mayor decisión.

Javier en la puerta cosechó muchos aplausos en la defensa del marco.

El «Iberia Balompie» hizo un buen partido. Todos sus componentes derrocharon energía y entusiasmo, saliendo a la pista dispuestos a dejar bien sentado su pabellón y a fé que lo consiguieron, pues su línea delantera en algunas ocasiones nos pareció superior a la del «Unión» por su juego de combinación y rápidas decisiones.

En la primera parte y debido a la deficiente actuación de la defensa unionista, los ibéricos valientes y decididos atacaron frecuentemente poniendo en peligro la meta defendida por Javier y a no ser por la admirable labor de éste, más de un disgusto hubiera recibido el equipo propietario del campo.

Los ibéricos en el segundo tiempo y debido sin duda al enorme esfuerzo realizado en el primero, decayeron notablemente, flojedad que aprovechó el «Unión» hasta el final del encuentro, teniendo asediado el marco ibérico, pero los medios y defensas, juntamente con el guardameta Coll, salvaron situaciones difícilísimas.

Morro, centro delantero ibérico, tuvo que retirarse por resentirse de una lesión, diez minutos antes de dar fin al encuentro.

Los goals fueron marcados: dos en la primera parte y uno en la segunda. El primero se registró después de un buen pase de Carlés a Morro internándose éste veloz, burlando a Busutil y al hallarse cerca de la línea de corner, lanza un magnífico centr tan ceñido que roza el poste cayendo el balón en el centro de la puerta y acudiendo codicioso Quintana remata fallando y suerte a Sintés (M.) que bien colocado, schotó el balón se cue-

la en la red. El tanto ha sido hermoso y merece una ovación. Diez minutos más tarde Morro vuelve a hacerse con el esférico y centra recogéndolo Quintana y de un avance puramente individual, después de soportar medios y defensas, obtiene el segundo goal que, Coll, a pesar de su temeridad al lanzarse a los pies del jugador unionista, no puede parar.

En la segunda parte el «Unión» marcó otro goal, producto de un corner, schotado por Coll, defensa unionista.

Del «Iberia» se distinguieron Coll, Guasp, a ratos Busutil y la tripleta central atacante.

Del «Unión»: Javier, Mascaró, Carlés y Morro.

El árbitro imparcial y el público correcto.

En Ciudadela

Zamora F. C., 1.

C. S. España, 0.

En el campo del «Zamora» contendieron ayer tarde en primer encuentro de segunda vuelta de Campeonato los equipos «Zamora F. C.» y «C. S. España». El campo del «Zamora» ofrecía un brillante aspecto, viéndose ocupado por una multitud entre la que destacábase por su gentileza nutrida representación del sexo bello. El tiempo primaveral contribuyó al llevar mayor concurrencia a la fiesta deportiva que despertó interés por tener que enfrentarse dos equipos de fuerzas igualadas de potencia y consideradas como peligrasos.

A las 2 45 y a las órdenes del árbitro señor Barón, alineáronse los dos onces. Por el «Zamora F. C.»: Llambías; Camps, Jover; Lladrés, Justo, Mezquida; Arguimbau, Cortés, Serra, Mascaró y Canet. Por el «C. S. España»: Torres, Rovellada, Riera; Seguí, Fluxá, Cardona; Prats, Manent, Enseñat, Martínez y Preto.

Salúdase los dos capitanes iniciando juego «Zamora» que desde los primeros momentos se presenta rudo, prometándonos un reñido encuentro de Campeonato. Los primeros ataques fueron iniciados por la línea delantera españolista, siendo cortados valientemente por la pareja de backs contraria. Durante el primer tiempo el dominio de pista fué alterno, desarrollándose el juego a todo tren, destacándose el del «España» que presenció a sus contrarios un juego de en exceso.

En una acometida zamorana a la puerta del «España», uno de los jugadores incurrió en falta de ma-

nos dentro del área de penal o así cree verlo el público que prorrumpe en una pita fenomenal al ver que el árbitro no lo concede.

Enseñat, del «España», recoge el balón, sortea medios y defensas y cuando todos creíamos en un goal inminente, el guardameta zamorano de un magnífico plongeón salva su marco. Con algunos ataques de ambas puertas y sin nada más termina el primer tiempo.

Hecho el cambio de terreno, reanúdase el juego y vemos a ambos equipos decididos a conquistar la victoria, acentuándose más si cabe que en el primer tiempo la crudeza en el juego y poco después de comenzado el encuentro, se señala un penalty contra el «España» que, tirado por Cortés, no tiene resultado positivo.

El «Zamora» aduéñase del terreno y ejerce fuerte presión contra la defensa españolista recogiendo como fruto de su tenaz acción, el goal de la victoria marcado de la siguiente forma: Intenta un despeje Torres del «España» mandando el balón a corner que al ser admirablemente tirado por los zamoranos, es despejado de un buen cabezazo por uno de los defensas, recogiendo el balón y rematando con éxito el pequeño Canet que lanza un formidable schot de la categoría de imparables.

Desde este instante los zamoranos se crecen, pero todas sus combinaciones y esfuerzos se frustran ante la defensa valiente del «España» y a pesar de dominar la pista los ciudadelanos, no consiguen otra variación en el marcador que el finar el partido marca 1 a 0. El encuentro de ayer entre el

«C. S. España» y «Zamora» fué de los emocionantes, fuerte y rudo, pero no pocas jugadas notables, cosa no cuando se enfrentan dos de técnica de juego tan diestros.

Del «Zamora» se distinguieron ambas defensas, Mezquida y este último especialmente en segunda parte.

Del «España» Riera, Se-

Martínez. El arbitraje, a pesar de los muchos faults que se tocaron en la parte, fué defectuoso, pecando de debilidad, pues hay amonestaciones que al tener que repetirse, hacen que ir seguidas de sanción.

El público por estas causas dejó llevar por el apasionamiento se mostró por demás chillón, tanto poco para que produjese incidentes que terminan siempre con el escándalo.

En Alayor

Ciudadela F. C., 1.

C. D. Alayorenses

En Alayor lucharon ayer en el primer partido de Campeonato de Menorca el «C. D. Alayor» y el «Ciudadela F. C.».

El partido, según se supuso por el resultado, se inclinó a favor del «Ciudadela» que venció por 1 goal a 0.

Arbitró don

En el primer partido de Campeonato de Menorca, el «Ciudadela» venció al «Alayor» por 1 a 0.

ESTADO ACTUAL DEL CAMPEONATO

NOMBRES DE LOS EQUIPOS	Primer tiempo	
	Partidos jugados	Partidos empatados
Iberia Balompie	7	
Unión Sportiva	7	
Ciudadela F. C.	7	
C. D. Alayorenses	7	
Alayor F. C.	7	
Mahón F. C.	7	
España C. S.	7	
Zamora F. C.	7	0

CRÓNICA

En favor de los niños pobres

Mañana por la mañana y en nuestro primer coliseo se celebrará el festival infantil organizado por la Junta Local de Protección a la Infancia y Represión de la Mendicidad entregándose a los niños pobres de esta ciudad unos lotes de ropas, juguetes y golosinas en celebración de la Pascua de Reyes.

El reparto de obsequios a los niños pobres comenzará a las diez y media de la mañana a cuya hora estarán ya reunidos en el Principal los designados previamente por la Junta de Protección a la Infancia. Se proyectará una película cómica para regocijo de los pequeños y después se organizará el reparto, amenizando el acto la Banda Municipal, cedida galantemente por el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad.

Hoy hemos recibido la última lista que nos remite el Delegado del Gobierno don Gerardo Cavallanes de la suscripción abierta a tal fin y que alcanza un total de 1224 pesetas, consignándose además los donativos en especie recibidos. Para asistir a la fiesta infantil de mañana y debido a lo reducido del salón, se han tenido que limitar las invitaciones que serán indispensables para la entrada en el Principal.

Revista de Somatistas. La mañana de ayer, el cabo Juan T. Talta.

su revista semestral con armas, los señores los distintos grupos de esta ciudad, siendo el número de semestral estos resmentarios.

Por la tarde pasaron los somatenistas de Lluçanoves. Mañana a las nueve la revista semestral de los somatenistas de Vila las 3 de la tarde los

Junta Insular

Se recuerda el cumplimiento de cuantías y órdenes se han dado la fecha por la Junta Insular y no hayan sido una manera pública de la inteligencia de la mitida la alegación por haberse publicado y en la prensa.

Función Establecimiento

El próximo miércoles en el Teatro Principal una función benéfica pro Establecimiento municipales de Bandoneón en escena dramática.

LA ESPOSA ABANDONADA

Providencia salvó a Emilio; mañana, como hoy, le salvará si un nuevo crimen intentas contra él. Pablo, arrepiéntete de una vez y teme a la divina Providencia, porque tu castigo...

—¡Mientes, repito que mientes!— insistió Peñalta.—Yo me arrepentí al saber la triste suerte de María, soy incapaz de apoderarme a viva fuerza y mucho menos de mandar asesinar a un hijo mío: nada tengo que ver con esos malhechores.

—¡Que miento, dices! Oye, pues, Cardona, el mismo Cardona, que así se llama el capitán de los asesinos de tu hijo, ha declarado a Emilio esta mañana, después de apoderarse de él anoche al pie del balcón de Aurora, que obraba de orden tuyo. Cantarranas, al ser recogido moribundo por la justicia en aquel tejado de la calle de Eguiluz, fué a declarar también lo mismo y, por un resto de consideración a ti, le impuso yo silencio.

—¿Niegas? ¿Te atreves a decir que miento todavía? ¿Quién ha inventado esas patrañas? ¿Cómo las sabes?— volvió a insistir, poniéndose en pie tremulo y convulso, el conde.

—Las unas las sé, porque estaba yo presente cuando sucedieron. ¡Yo fui quien mató a Cantarranas y a Matalobos en defensa de María y de su hijo! Por lo que a las otras se refiere, dignorras, desgraciado, que acabo de hablar con Barandall, con Emilio y con Aurora?

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO» 31

...tu otro hijo le disputas; con el padre, en familia expresada joven, el cual, convencido ya de sus iniquidades, y renuncia, horrorizado, a empantarrar contigo, y se halla próximo a conceder a Emilio la mano de su hija.

Estas afirmaciones de Julián, la última, sobre todo, desconcertaron por completo al infame verdugo de María y de su hijo.

Púsose a dar vueltas por la habitación como un enajenado, cerrando todas las puertas por temor de que se oyera lo que en ella se decía.

De pronto se detuvo ante el caballero y bramó como una fiera:

—¿Pero tú de dónde sales? ¿Quién en mal hora aquí te trajo?

—He llegado de Inglaterra esta mañana; para tu castigo me ha traído la divina Providencia.

—¿Sí? Pues te ha traído en vano, porque yo sabré cludir eso que llamas su castigo.

—No seas temerario, Pablo, aún es tiempo si me oyes.

—¿Qué deseas? ¡Acaba de una vez!

—Que renuncies a los millones de Barandall, a todos tus diabólicos proyectos, para labrar la felicidad del hijo a quien abandonaste.

—¿Y ese hijo de Satanás?...

—De Satanás, dijiste bien, porque eres tú su padre.

—De Satanás o mío, ¿dónde está?

—En seguridad y sano y salvo, gracias a un milagro obrado por el cielo.

—¡Y yo que le creía muerto en la calle de Eguiluz!

ra su cooperación valiosa a la vela... te el finido año de 1924, ha sido el siguiente:

Table with 2 columns: Category (Matrimonios, Bautismos, Defunciones, Diferencia a favor de la natalidad) and Value (68, 201, 97, 94).

Caso de difteria

Ha sido declarado un nuevo caso de difteria en la casa n.º 1 F, de la calle de San Sebastián.

El paciente es un niño de pocos años.

Se han tomado las precauciones de rigor en evitación del contagio.

Exportación e importación

El jueves fueron embarcados en Alcedia a bordo del «Mahón» 73 cerdos cebados con destino a Barcelona.

A bordo del «Rey Jaime II» fueron embarcadas para Barcelona 1354 docenas de huevos y para Palma fué embarcado un caballo.

Entre el «Rey Jaime II» y «Jorge Juan» fueron embarcadas 36 cajas con queso.

El «Vicente La Roda» ha sido portador de unos 850 sacos con salvado y otras mercancías.

NOTICIAS MARITIMAS

Salidas

Con 79 pasajeros, correspondencia y carga, el sábado salió para Barcelona el «Rey Jaime II».

Con 43 pasajeros, correspondencia y carga, anteanoche zarpó para Palma el «Jorge Juan».

Entradas

Con 14 pasajeros, correspondencia y 67 toneladas de carga varia, ayer tarde a las dos y media llegó procedente de Barcelona y Alcedia el «Vicente La Roda», al mando del capitán don Joaquín Seoane.

Información general

El viernes fundó en Palma el crucero asorazado de la Marina de guerra holandesa «Tromp».

Ayuntamiento de Mahón

COMISION MUNICIPAL PERMANENTE

Habiendo acordado este Ayuntamiento la emisión de un Empréstito de 125 000 pesetas, con destino a obras necesarias para habilitar un mercado en la Plaza de la Pescadería...

Noticias militares

Se destina a la Comisión de experiencias de Artillería, ataca al Ministerio de la Guerra, al capitán de la propia Arma don José Bonal Galbe, que presta sus servicios en el Regimiento mixto de Menorca.

El suboficial don Gonzalo Martín Rodríguez, del Regimiento mixto de Menorca, al de plaza y posición de Melilla.

El suboficial de Artillería don Fausto Villarejo Guerra, del Regimiento de plaza y posición de Melilla, al mixto de Menorca.

El suboficial de Artillería don Pedro Cotoré Graña, del séptimo Regimiento ligero, al mixto de Menorca.

El sargento de Ingenieros Aurelio Carreras Delgado, del Grupo de Menorca, a la Comandancia de Melilla.

El ajustador Ricardo Gil Tarín, del sexto Regimiento de Artillería pesada, al mixto de Menorca.

El cabo de tambores Ismael Manero Domingo, del Regimiento de La Lealtad 30, al de Mahón 63.

Ateneo

Audiencia radiotelefónica para hoy lunes.

A las 19.30. Concierto de Roma.

Movimiento demográfico

Las inscripciones registradas en la Parroquia de Ciudadela duran...

Sociedad «Iberia»

Se convoca Junta General ordinaria para el día 11 del corriente a las once horas con el fin de proceder a la renovación de cargos y tratar asuntos de régimen interior de la Sociedad.

Mahón 1.º Enero de 1925.—La Junta.

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 5 Enero de 1925

Parada: Regimiento Infantería Mahón número 63.

Jefe de día: Comandante de Artillería don Enrique Fernández.

Imaginaria: Comandante de Infantería don Francisco Granell.

Hospital y Provisiones: 1.º Capitán de Infantería.

Vigilancia: Un Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa-Carlos

2.º Oficial de Ingenieros.

Imaginaria: 1.º Oficial de Artillería.

El Comandante Sargento Mayor, Narciso Tuduri.—Rubricado.—V.º B.º—El General Gobernador, de orden de S. E.—El T. C. Jefe de Estado Mayor, José Rodríguez.—Rubricado.

SANTORAL

Santo de hoy.— Santos Telesforo y Eduardo rey y Santas Apolinaria virgen y Emilianita.

Santo de mañana.— La Adoración de los Santos Reyes Melchor, Gaspar y Baltasar y San Meliano.

Para vender. — Lo está un huerto situado en la calle de San Andrés. — Para informes en la calle de la Infanta números 133 135.

ESTADISTICA MATADERO

Reses sacrificadas con su peso y procedencia, los días que a continuación se expresan:

Día 20 de Diciembre
1 buey, 359'5 kilos, San Tomás.
1 vaca, 186, Bernardo de Biniperrail.
1 ternero, 90, Gitta.
1 idem, 193, Noria des Cuc.
1 idem, 160, Vergé de Se Font dea Simón.
1 ternera, 145, San Roque.
3 cabras y 1 cordero, 34 Serra Murena.
2 cabras, 18, Casas Novas.
4 corderos, 42, San Antonio.
3 idem, 29, Canum.
18 cerdos, 1508.

REGALOS REYES Joyería Vives

STADIUM MAHONÉS

Gran partido de Foot-ball para mañana, Día de Reyes

A LAS DOS Y MEDIA

Mahón F. C. -- Iberia B. P.

PRIMEROS EQUIPOS

PRECIOS.—Entrada general, 0'60. Entrada de socio, 0'40. Media entrada, 0'40. Niños, 0'25. Palcos, 3'00. Señoras entrada gratis.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 3 a las 18.

Declaraciones de Vázquez de Mella

El ilustre político de la extrema derecha, señor Vázquez de Mella, ha hecho unas interesantes declaraciones sobre el golpe de Estado del 13 de septiembre de 1923 que elevó al Poder al Directorio Militar Nacional.

Dice el señor Vázquez de Mella en sus declaraciones que el movimiento revolucionario pacífico del 13 de septiembre fué la derrota del parlamentarismo, ya desacreditado y en el que no tenía la mínima confianza el país.

Aplauda el ilustre político el movimiento iniciado por el Directorio y su obra posterior afirma el señor Vázquez de Mella esta sujeta a muchas reservas.

Hay que reconocer la recta intención y el patriotismo con que ha venido laborando el Directorio.

La herencia que recogió era por todos conceptos horrible.

Es una lástima, ha dicho en sus declaraciones Vázquez de Mella, que el Directorio haya hecho una administración municipal centralizadora.

En opinión del ilustre político, el Directorio no debe abandonar el Poder antes de realizar muchos trabajos que le quedan por hacer de la serie tremenda que constituía el legado cuando lo recogió.

Cuestión de vida o muerte para España, ha dicho Vázquez de Mella, es el sistema que el Directorio dejó como herencia a las fuerzas políticas que han de sucederle en la gobernación del país.

Impónese, termina el señor Vázquez de Mella sus declaraciones, una reforma constitucional.

Piden aumento de sueldo

Una comisión de catedráticos de Universidades e Institutos ha visitado a varios vocales del Directorio y al subsecretario de Instrucción señor Leaniz para pedir aumento de sueldo.

Sin interés

Las firmas de Marina, Instrucción, Gobernación y Trabajo que nos han sido facilitadas carecen de interés telegráfico.

La derrota de los rifeños

El diario «Le Petit Parisien» que se publica en París, confirma la gran derrota sufrida por los rifeños de Angera castigados tan rudamente en su intento de rebelión, que el número de bajas tenido es realmente enorme.

Madrid 4 a las 4.

Reunión del Directorio

Los vocales del Directorio acudieron a la hora de costumbre al Palacio del paseo de la Castellana para reunirse en Consejo, bajo la presidencia del contralmirante Magaz.

Terminó el Consejo del Directorio a las 9'15.

Buenas noticias de Marruecos

Después de la reunión del Directorio el general Vallespina conversó con los periodistas, a los que manifestó, que en Marruecos no había nada de particular.

Añadió el general que se tenían muy buenas noticias,

que luego se detallarían en el parte de madrugada que a los periodistas sería facilitado.

Del Consejo del Directorio

En la reunión que celebró el Gobierno, asistieron los subsecretarios de Hacienda y Guerra.

El primero leyó un proyecto de Real Decreto sobre la acuñación y expendición de moneda de cupro níquel de 0'25 céntimos, hasta dos millones de pesetas.

Las características de esta acuñación de monedas de cupro níquel se diferencian en absoluto de las actuales, para evitar confusiones.

El subsecretario de Guerra llevó al Consejo varios asuntos de trámite de su departamento.

La recaudación de diciembre. Un aumento de 60 millones en la recaudación

La recaudación del mes de diciembre comparada con la de igual mes del año anterior, acusa una alza de once millones 603.845 pesetas.

Durante el semestre de junio a diciembre comparado con igual período del año anterior, se ha conseguido un alza total en la recaudación del Estado de 60 millones y 312.616 pesetas.

Las niñas desaparecidas. La Policía averigua su paradero

La Policía que no ha cejado en sus trabajos y gestiones,

ha encontrado a las dos niñas que ha pocos días desaparecieron del domicilio de sus padres de la calle del Salitre.

Avisados los padres de las niñas desaparecidas, las recogieron y se las llevaron a sus domicilios.

Descarrilo de un mercancías

En la estación de Dos Bocas ha descarrillado un tren de mercancías que dirigíase a Sevilla.

Del descarrilo resultó muerto el conductor del convoy.

La Reina Doña Victoria Halláse mejorada S. M. la Reina D.ª Victoria, que indisputada, tuvo que guardar lecho por prescripción facultativa.

La Reina no ha salido de sus habitaciones.

PRENSA ASOCIADA.

Parte facilitado por la Delegación del Gobierno

Madrid 4 a las 3'00.

Noticias oficiales Marruecos parte guerra día de hoy nada acusa variación sensible situación en general satisfactoria.

Zona occidental.—General Saro tras victoriosa operación prosigue su marcha por límites zona internacional, en dirección Punta Alejes.

Zona Melilla bombardeado con gran eficacia zoco de la Yemaa de Isabel y casa del Caid rebelde Meh Amanziam en la que existían depósitos de importancia incendiándola.

SECCION DE ESPECTACULOS

CASINO DEL CONSEY

Martes, Día de Reyes. — A las 5 1/2 y 9 1/4. — Con el Terceto Mahón

Programa seleccionado para causar la alegría de los pequeños y el encanto y admiración de los mayores

CHIQUELIN ARTISTA DE CIRCO
La más grande super-producción del inimitable niño Jaldie Goggan (Chiquilin) proyectada durante 18 días en el suntuoso cine COLISEUM de Barcelona

TOMASIN SEÑOR DEL COLMADO
Triunfo definitivo y estupendo del Rey de la Comedia TOMASIN (Tomasin) Hermosos regalos a los niños que asistan a la sesión de la tarde

En breve: TODOS LOS HERMANOS FUERON VALIENTES. Seleccionados «Capitulos». XITAZO.

CINE ESPAÑA

Hoy, día 5 Enero de 1925. — Única sesión a las nueve de la noche

Una petición del público se proyectará por última vez la colosal película según la magistral novela de H. de BALZAC

BAJO LAS GARRAS DEL ORO

Mañana, día de la Festividad. — Dos sesiones a las 5 1/2 y a las 9, con Cuarteta

FLOR DE INOCENCIA

cuyo asunto encantador ha de agradar a la concurrencia que sabe sentir las emociones de un asunto hermoso y delicado, espléndidamente desarrollado

Resto de programa interesantísimo.

En la sesión de la tarde y siguiendo costumbre inveterada de este Cine, se regalarán juguetes a los niños concurrentes por medio de sorteo.

SALON VICTORIA

Martes 6 Enero 1925. — A las 5 1/2 tarde

Estreno de un precioso programa del que formará parte una película del popular CHARLOT

Entre los niños que asistan a cada sesión se sortearán 1 e siguientes juguetes:

Un carro-caba de gran tamaño, una pelota, un bonito bebé, una cajita muebles con un piano y otros y una cajita con un servicio de alu rino.

A las 9 y media, EL MISMO PROGRAMA.

Muy pronto: LAS DOS HUÉRFANAS.

COSMOPOLITAN CINE

Proyección extra Producciones modernas

Esta Empresa tiene la satisfacción de participar al público haber conseguido proyectar TODA ENTERA a grandiosa película

El Jorobado de Nuestra Señora de París

El Día de Reyes, 6 Enero 1925, a las 5 1/4 y 9

Preferencia, 0'60. — General, 0'40. — Media entrada, 0'25

Aproveche V. la ocasión de ver la mejor cinta que se ha proyectado!!

AVISO. — Debido al larguísimo metraje de la cinta (12 partes), se empezará exactamente a la hora anunciada.

La taquilla estará abierta de 11 a 1 y de 2 en adelante. Se admiten abonos en taquilla. Próximamente.—Otro seguro exitazo del Cosmopolitan: DAMA DE CALIDAD.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas

Sección especial para impresos de lujo, acciones, cheques, etcétera

Impresión de carteles de espectáculos y publicidad

Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad ENCUADERNACIONES DE TODAS CLASES

Artículos de escritorio, alta novedad, y libros para contabilidad y comercio

Secciones especiales de librería y papelería

Plumas estilográficas de oro garantizado, marcas "Waterman" y "Mont-Blanc"

MANUEL SINTES ROTGER

DESPACHO: Plaza del Príncipe, 17

Teléfono número 20

TALLERES: Rampa Abundancia, 16

Teléfono número 84

LIBRERÍA

Servicios de la Compañía Transatlántica

MANUEL SINTES ROTGER
Plaza del Príncipe, 17 - Mahón

ULTIMAS OBRAS RECIBIDAS

- | Obras | Ptas. |
|---|-------|
| Jesús G. Robés. - «Villa Gris» (Estudio de costumbres asturianas) | 5'00 |
| M. Aranaz Castellanos. - «El negocio» de doña Francisca | 4'00 |
| Amaro Fernández. - «Por tierras de Hispania» | 5'00 |
| Sarah Lorenzana. - «Vida Gris» | 3'50 |
| José Torres de Bidaurre. - «El Amor infinito» | 3'50 |
| «Modus Vivendi» Comercial entre España y Alemania, publicado por El Eco de las Aduanas. | 1'00 |
| Baronesa de Orszay. - «Una mujer fiel» | 4'00 |
| Rubén Darío. - «Poemas en prosa» | 4'00 |
| A. Ostria Gutiérrez. - «La casa de la abuela» | 4'00 |
| Torres del Alamo y Aseña. - «Chulapas y chulapones» | 3'00 |
| Rimón de Basterra. - «Los abuelos del monte» | 3'00 |
| Ricardo Riballo. - «El poeta de los bellos pensamientos» | 4'00 |
| Rosa Canto. - «Flores de Retana» | 4'50 |
| Lope Hernández. - «La sombra del mal» | 2'00 |
| M. Maryan. - «Una promesa» | 4'00 |
| Baronesa de Orszay. - «Fuego en rastrojos» | 4'00 |
| José Más. - «La piedra de fuego» | 5'00 |
| J. Aguilar Catena. - «Próspero» | 6'00 |
| Dario Vellaz Collado. - «El ocaso de un Rey» (Volúmenes II de páginas españolas) | 5'00 |
| Dionisio Pérez. - «El honor enredado» | 1'60 |
| G. Hernández Mir. - «El Doctor» | 5'00 |
| Felipe Verdejo Iglesias. - «La diosa de carne» | 4'50 |
| J. de la Brète. - «Silencio Heroico» | 4'00 |
| Román D'Artois. - «Por los senderos del amor» | 4'00 |
| Francisco Romero López. - «Tantum Ergo» | 3'00 |

Vapores que prestarán los servicios, salvo contingencias
Viaje a Puerto Rico y New-York

El día 13 de Febrero próximo saldrá de Barcelona para aquellos destinos el Vapor «Reina María Cristina», haciendo las escalas de Valencia, de donde saldrá el 14, de Málaga el 16 y de Cádiz el 18 directo para Puerto Rico y de allí a New-York.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta. - Precios convencionales por camarotes especiales. - Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado. - Todos los vapores tienen Médico y Capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación. - La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte. - Zanzibar, Mozambique y Capetown. - Puertos del Asia Menor. Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina. - Australia y Nueva Zelanda. - Ilo Ilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostok. - New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal. - Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California. - Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Agencia en Menorca:

DON JUAN F. TALTAVULL

Infanta, 22. - MAHÓN.



La mejor pluma
frente.

JOYERÍA SINTES. - CALLE NUEVA, 20.
Mahón: LIBRERÍA SINTES. - PLAZA PRÍNCIPE, 11



Máquinas para coser y bordar

Las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MÁQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto

Dirección general en España: RAPIDA, S. A.

Aviñó, 9. - Apartado, 738. - Barcelona

Pidanse catálogos ilustrados que se dan gratis

COMPAÑÍAS DE SEGUROS

La Preservatrice (Accidentes), fundada en 1864, 18, rue de Londres, París.

La Nationale (Vida), fundada en 1830, 2, rue de Pillel-Wil, París.

La Nationale (Incendios), fundada en 1830, 17, rue Lafayette, París.

Delegado general en España: DOMINGO ALDOMA, Alcalá, 23, Madrid. Agente general en Mahón: MANUEL SINTES ROTGER, Recter, 14.

Mapa de Menorca

Elaborado por el Depósito de la Guerra

En venta: LIBRERÍA DE MANUEL SINTES ROTGER, PLAZA DEL PRÍNCIPE, 7 - MAHÓN

Libretas de alquiler, con contrato de inquilinato, listas de embarque, altas y bajas para la contribución industrial
DE VENTA EN ESTA IMPRENTA

COTIZACIÓN DE LA PLATA

facilitada por la casa

Marref, Bonafin, Figueras y S.

de Barcelona con fecha 3 Enero 1915

Precio está al por mayor

Plata 625. barra	180 00
> 950/960	171 34
> 935/940	165 70
> 916/920	165 40
> 900/900	162 64
> 880/880	145 20
> 750/890	136 50
Nitrato de Plata puro 535	12 10
Cianuro de oro puro 51%, 535	00 00

En su propio interés

ADQUIERA V. UN DIAFRAMA PATHÉ QUE EVITA EL CAMBIO DE AGUJAS, QUE SON SUSTITUIDAS POR UN ZAPIRO

JAMÁS SE DESGASTA :: NO PERJUDICA LAS PLACAS :: RESULTA MÁS NÍTIDA Y POTENTE LA EMISIÓN

PODRÁ V. ADQUIRIR LOS CELEBRADOS DISCOS PATHÉ, QUE SON LOS MEJORES Y MÁS ECONÓMICOS

Agencia exclusiva para la venta en Mahón PLAZA DEL PRÍNCIPE, 11

PARA ENCARGOS

de toda clase de sellos de caucho, fechadores, sellos de bronce para isere, números y letras de acero, placas de hierro esmaltadas y demás artículos relacionados con la manufactura de grabados, dirijase a la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe, 17, Mahón.

Cintas para máquinas de escribir

Se venden a los siguientes precios:

- De un color 3'75 Ptas.
- De dos colores 4'00 »

Librería Manuel Sintes Rotger, Plaza Príncipe, 11.

Placas del Corazón de Jesús

Véndense en la Librería Sintes, Plaza del Príncipe, 17 Mahón

Imp. de M. Sintes Rotger - Mahón